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ΠΡΟΣ  

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ.κ. ΦΛΩΡΙΔΗ Γιώργο  

Τον Υπουργό Υγείας κ.κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ Άδωνι-Σπυρίδωνα 

Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ.κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχάλη (Μέσω ΠΟΑΣΥ) 

Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ.κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο (Μέσω ΠΟΑΣΥ) 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ 

Τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Ν.Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΠΟΥΠΟΥΖΑ Παναγιώτη (Μέσω ΠΟΑΣΥ) 

Τον  Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Δ/ντή της ΓΕ.Π.Α.Δ. Υποστράτηγο κ. ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟΥ Χρήστο 

Τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας Ταξίαρχο κ. ΠΕΛΕΚΑΝΟ  Κωνσταντίνο 

Τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Φάνη Σπανό 

Τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Εύβοιας, κ. Γιώργο Κελαϊδίτη 

Δήμους Π.Ε. Εύβοιας 

Βουλευτές Εύβοιας 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας 

Πανελλήνια Ένωση Ιατροδικαστών 

Δικηγορικό Σύλλογο Χαλκίδας 

Ιατρικό Σύλλογο Εύβοιας 

Άπαντα τα Μέλη μας 

Άπαντα τα Μ.Μ.Ε. 

 

ΘΕΜΑ : «Αίτημα Ίδρυσης Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας» 

 

Αξιότιμοι κύριοι / κυρίες, 

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Εύβοιας, ως εκπρόσωπος των εν ενεργεία αστυνομικών του Νομού, 

εκφράζει την έντονη ανησυχία της για το σοβαρό πρόβλημα που δημιουργείται από την απουσία Ιατροδικαστικής 

Υπηρεσίας στην Π.Ε. Εύβοιας και στη νήσο Σκύρο. 

Με πληθυσμό άνω των 200.000 κατοίκων και μεγάλη γεωγραφική κάλυψη (Βόρεια, Κεντρική και Νότια 

Εύβοια, καθώς και τη Σκύρο), παραμένουμε ο μοναδικός νησιωτικός και ηπειρωτικός νομός με τέτοιο πληθυσμιακό 

και γεωγραφικό μέγεθος που δεν διαθέτει Ιατροδικαστική Υπηρεσία. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ (2024), στην Π.Ε. Εύβοιας το 2023 

καταγράφηκαν 2.745 θάνατοι, πολλοί εκ των οποίων απαιτούσαν ιατροδικαστική διερεύνηση (ELSTAT, 2024). 

 



Ενώ μέχρι πρότινος η Π.Ε. Εύβοιας εξυπηρετείτο σε θέματα ιατροδικαστικής φύσεως από τον γειτονικό 

Νομό Αττικής, δυστυχώς πλέον η περιοχή μας υπάγεται αποκλειστικά στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λαμίας, η 

οποία με το Π.Δ. 30/2025 αναβαθμίστηκε σε «Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας», χωρίς όμως να 

συνοδεύεται από την απαιτούμενη ενίσχυση υποδομών και, κυρίως, επιστημονικού και λοιπού προσωπικού, 

που θα επέτρεπαν την κάλυψη της διευρυμένης αρμοδιότητάς της. 

Αυτό αναπόφευκτα επιβαρύνει το έργο των αστυνομικών του νομού μας και της δικαιοσύνης, ενώ ταυτόχρονα 

υποβαθμίζει τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες. 

Ειδικότερα, τα βασικά προβλήματα εντοπίζονται: 

 Στην καθυστέρηση προανακριτικών και ανακριτικών ενεργειών σε σοβαρές υποθέσεις, όπως 

ανθρωποκτονίες, βιασμοί, αιφνίδιοι θάνατοι, κακοποιήσεις ανηλίκων, ασέλγειες κ.λπ. 

Ας αναλογιστούμε ένα τέτοιο περιστατικό αστυνομικού ενδιαφέροντος να λάβει χώρα στην Κάρυστο, την 

Κύμη ή τη Σκύρο και να απαιτείται αυτοψία χώρου ή άλλη άμεση ιατροδικαστική διερεύνηση. Οι αρμόδιες αρχές θα 

πρέπει να αναμένουν για 4 ή και 5 ώρες την έλευση ιατροδικαστή από τη Λαμία – εφόσον, βεβαίως, αυτός είναι 

διαθέσιμος! 

 

 Τεράστια οικονομική επιβάρυνση και ψυχολογική ταλαιπωρία για τους συγγενείς θυμάτων, οι οποίοι 

υποχρεώνονται με υπέρογκα έξοδα να μεταφέρουν σορούς στη Λαμία. 

 

 Αναμονή ημερών για την έκδοση ιατροδικαστικών γνωματεύσεων, οι οποίες είναι απαραίτητες για τη 

διεκπεραίωση υποθέσεων. 

 

 Επιβάρυνση του υπηρεσιακού προσωπικού της ΕΛ.ΑΣ., το οποίο δεσμεύεται για μετακινήσεις προς τη 

Λαμία, συνοδεύοντας παθόντες για κλινικές εξετάσεις, ή για την εξυπηρέτηση προανακριτικών, ανακριτικών και 

διοικητικών διαδικασιών (έγγραφα, συνοδείες κ.λπ.). 

Αιτούμαστε: 

1. Την ίδρυση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας ή Τμήματος στην Π.Ε. Εύβοιας, με έδρα τη Χαλκίδα. 

2. Εναλλακτικά, τη μόνιμη παρουσία ιατροδικαστή με τουλάχιστον δύο σταθερές ημέρες ανά εβδομάδα σε 

δομή εντός της Π.Ε. Εύβοιας. 

3. Μέχρι την οριστική λύση, την εξαίρεση του Νομού μας από την Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας 

και την εξυπηρέτησή μας όπως γινόταν μέχρι πρόσφατα από το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας 

του Ε.Κ.Π.Α. (Γουδί Αττικής). 

Όπως αντιλαμβάνεστε, το αίτημά μας δεν έχει να κάνει μόνο με τις υπηρεσιακές δυσλειτουργίες που 

ανακύπτουν και αφορούν το έργο, την αποτελεσματικότητα και τις ανάγκες των προανακριτικών, ανακριτικών και 

δικαστικών αρχών.  

Είναι καθολικό αίτημα κοινωνικό αίτημα του τόπου μας. 

 

Απαιτείται μια πιο ανθρωποκεντρική προσέγγιση, γιατί αποτελεί ζήτημα δημόσιας υγείας, ποιοτικής 

αναβάθμισης και απονομής της δικαιοσύνης, εξυπηρέτησης του πολίτη και εν κατακλείδι σεβασμού στον άνθρωπο.  

 

Με τιμή  

Για το Δ.Σ. 

 
 


